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Вища освіта в прифронтових регіонах України, зокрема в Запорізькій 

області, сьогодні функціонує в умовах безпрецедентних безпекових викликів. 

Постійні загрози обстрілів та енергетична нестабільність зумовили перехід до 

стратегії «гнучкої стійкості». У цьому контексті цифровізація та використання 

електронних навчальних ресурсів перестали бути просто інновацією, 

перетворившись на фундаментальну умову збереження освітнього процесу [1]. 

Для забезпечення безперервності підготовки фахівців, зокрема у 

фармацевтичній галузі, ключового значення набуває мультимедійна 

насиченість та інтерактивність навчання. Використання платформи edX у 

ЗДМФУ дозволяє консолідувати теоретичну базу, практичні завдання та 

системи контролю, забезпечуючи студентам доступ до знань 24/7. Це критично 

важливо для регіону, де синхронне навчання часто переривається повітряними 

тривогами. 

Трансформація методів викладання в сторону активного використання 

відеоконтенту (натурні лекції, скринкасти, відеодемонстрації дослідів) 

дозволяє реалізувати концепцію автономного навчання. Скринкасти стають 

оптимальним інструментом для інтенсивної підготовки до ліцензійних іспитів 

«Крок», а короткі відеоролики (до 6 хвилин) з візуальними ефектами 

забезпечують високу концентрацію уваги здобувачів у стресових умовах [2]. 

Окрім стандартних інструментів (PowerPoint, Canva, Google Forms), 

сучасна стратегія розвитку передбачає впровадження хмарних технологій та 

елементів гейміфікації, що сприяє емоційному залученню студентів. Важливим 
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аспектом є «педагогіка підтримки», де викладач виступає не лише 

транслятором знань, а й медіаграмотним модератором, що адаптує контент під 

потреби змішаного навчання. 

Сучасні дослідження вказують на те, що для прифронтових університетів 

перспективним напрямком є інтеграція адаптивних систем навчання на основі 

штучного інтелекту та віртуальних лабораторій. Це дозволяє компенсувати 

обмежений доступ до фізичних лабораторій. Як зазначає В. Кухаренко, 

розвиток цифрової екосистеми закладу освіти в умовах війни має базуватися на 

принципах відкритої освіти та постійної психолого-педагогічної підтримки 

суб'єктів навчання [3]. 

Стратегія стабільності вищої освіти прифронтового регіону базується на 

створенні гнучкого цифрового середовища. Поєднання систем дистанційного 

навчання, унікального відеоконтенту та інтерактивних електронних 

навчальних ресурсів дозволяє не лише зберігати якість підготовки фахівців 

фармацевтичної галузі, а й формувати нову модель вищої школи, здатну 

розвиватися в екстремальних умовах. 

 

ЛІТЕРАТУРА 

1. Дудка Т.Ю., Чумак М.Є. Електронні освітні ресурси як інструмент підвищення 

ефективності змішаного навчання: виклики та перспективи. Наукові записки. Серія: 

Педагогічні науки. 2024. Випуск 213. С. 271-275. URL: http://surl.li/qqqfdu. 

2. Вембер В. П., Бучинська Д. Л. Сучасні типи навчального відео та особливості їх 

використання у навчальному процесі. Освітологічний дискурс. 2016. № 1(13). С. 19-29. 

3. Кухаренко В. М., Березенська С. М. Теорія та практика змішаного навчання: 

монографія. Харків: КП «Міська друкарня», 2022. 215 с. (про стратегії адаптації освіти під 

час кризових станів). 

 

 

ДИСТАНЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ТЕЛЕМЕДИЦИНА ЯК ІНСТРУМЕНТ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПЕДІАТРІВ В УМОВАХ ПРИФРОНТОВОГО 

РЕГІОНУ 

Недельська С.М., 

завідувач кафедри факультетської педіатрії ЗДМФУ, професор;  

Самохін І.В., 

доцент кафедри факультетської педіатрії ЗДМФУ;  

Кряжев О.В., 

доцент кафедри факультетської педіатрії ЗДМФУ;  

Мазур В.І., 

доцент кафедри факультетської педіатрії ЗДМФУ; 


